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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / LA CROIX réalisé par téléphone le 8 février 2006.  

Echantillon national représentatif de 1000 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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QUESTION - Vous savez que la publication des caricatures du prophète Mahomet a 
suscité de l'indignation chez certains musulmans. Diriez-vous que vous comprenez tout à 
fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout cette indignation ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

Comprend .......................................................... 36 

- Comprend tout à fait........................................... 14 

- Comprend plutôt................................................. 22 

Ne comprend pas .............................................. 53 

- Ne comprend plutôt pas..................................... 18 

- Ne comprend pas du tout................................... 35 

- Ne se prononcent pas .............................. 11 

Total...................................................................... 100 
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Vous savez que la publication des caricatures du prophète Mahomet a suscité de l'indignation 
chez certains musulmans. Diriez-vous que vous comprenez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout cette indignation ? 

 

 Total Comprend  Comprend 
tout à fait 

Comprend 
plutôt 

Ne comprend 
pas  

Ne comprend 
plutôt pas 

Ne comprend 
pas du tout 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 36 14 22 53 18 35 11 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 36 17 19 55 15 40 9 
- Femme.......................................................  100 37 12 25 51 20 31 12 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 49 19 30 41 18 23 10 
- 18 à 24 ans ................................................  100 52 23 29 36 17 19 12 
- 25 à 29 ans ................................................  100 41 11 30 52 21 31 7 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 33 10 23 57 20 37 10 
- 30 à 39 ans ................................................  100 35 10 25 58 21 37 7 
- 40 à 49 ans ................................................  100 31 10 21 56 19 37 13 
 50 ans ou plus ...........................................  100 34 16 18 54 15 39 12 
- 50 à 64 ans ................................................  100 32 14 18 57 16 41 11 
- 65 à 74 ans ................................................  100 31 15 16 57 18 39 12 
- 75 ans et plus.............................................  100 42 23 19 47 11 36 11 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 53 27 26 41 10 31 6 
 CSP + .........................................................  100 39 8 31 55 29 26 6 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 45 10 35 49 24 25 6 
- Profession intermédiaire ............................  100 34 7 27 60 33 27 6 
 CSP - ..........................................................  100 33 15 18 54 13 41 13 
- Employé.....................................................  100 39 16 23 54 13 41 7 
- Ouvrier .......................................................  100 30 14 16 54 14 40 16 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 64 34 30 32 0 32 4 
 CSP + .........................................................  100 42 7 35 54 27 27 4 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 40 6 34 55 26 29 5 
- Profession intermédiaire ............................  100 43 7 36 53 28 25 4 
 CSP - ..........................................................  100 33 13 20 54 15 39 13 
- Employé.....................................................  100 37 13 24 50 17 33 13 
- Ouvrier .......................................................  100 29 13 16 58 12 46 13 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 39 12 27 51 17 34 10 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 56 22 34 38 9 29 6 
- Salarié........................................................  100 36 11 25 53 19 34 11 
Dont : secteur public.....................................  100 35 4 31 56 26 30 9 
Dont : secteur privé ......................................  100 37 13 24 52 17 35 11 
- Chômeur (*) ...............................................  100 44 13 31 53 8 45 3 
 Inactif .........................................................  100 35 17 18 53 18 35 12 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 51 25 26 40 20 20 9 
- Femme au foyer.........................................  100 28 15 13 63 24 39 9 
- Retraité ......................................................  100 33 16 17 52 13 39 15 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 23 12 11 59 12 47 18 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 41 18 23 50 17 33 9 
- BAC ...........................................................  100 42 16 26 52 21 31 6 
- BAC + 2 .....................................................  100 40 9 31 53 24 29 7 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 52 12 40 47 30 17 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 26 17 9 72 22 50 2 
- Gauche ......................................................  100 40 14 26 53 22 31 7 
Dont : P.C (*)................................................  100 29 13 16 64 28 36 7 
Dont : P.S.....................................................  100 39 14 25 54 23 31 7 
Dont : Les Verts ...........................................  100 49 13 36 45 13 32 6 
- Droite .........................................................  100 39 11 28 56 16 40 5 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 41 16 25 55 27 28 4 
Dont : U.M.P ................................................  100 34 7 27 60 17 43 6 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 58 22 36 40 0 40 2 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 15 13 2 68 18 50 17 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 36 17 19 43 12 31 21 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 25 7 18 62 22 40 13 
- Ville isolée..................................................  100 25 8 17 60 10 50 15 
- Ville centre .................................................  100 41 20 21 50 20 30 9 
- Banlieue.....................................................  100 43 16 27 48 15 33 9 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 47 22 25 43 16 27 10 
- Nord-Ouest ................................................  100 33 10 23 56 17 39 11 
- Nord-Est.....................................................  100 35 13 22 57 23 34 8 
- Sud-Ouest..................................................  100 21 7 14 64 19 45 15 
- Sud-Est ......................................................  100 39 17 22 50 14 36 11 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 36 14 22 53 18 35 11 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 40 15 25 53 14 39 7 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 45 18 27 47 14 33 8 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 33 13 20 55 20 35 12 
- Autre religion..............................................  100 59 34 25 34 6 28 7 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 69 48 21 25 1 24 6 
- Sans religion ..............................................  100 28 7 21 63 23 40 9 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et cette montée de violences à laquelle on peut assister dans certains pays 
en réaction à ces publications est-elle pour vous un sujet d'inquiétude très grand, plutôt 
grand, plutôt faible ou très faible ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

Grand .................................................................. 78 

- Très grand.......................................................... 31 

- Plutôt grand........................................................ 47 

Faible .................................................................. 19 

- Plutôt faible ........................................................ 15 

- Très faible .......................................................... 4 

- Ne se prononcent pas .............................. 3 

Total...................................................................... 100 
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Et cette montée de violences à laquelle on peut assister dans certains pays en réaction à ces 
publications est-elle pour vous un sujet d'inquiétude très grand, plutôt grand, plutôt faible ou très 
faible ? 

 

 Total Grand  Très grand Plutôt grand Faible  Plutôt faible Très faible NSPP 
ENSEMBLE .................................................  100 78 31 47 19 15 4 3 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 75 31 44 23 17 6 2 
- Femme.......................................................  100 81 30 51 15 13 2 4 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 76 26 50 20 18 2 4 
- 18 à 24 ans ................................................  100 77 25 52 22 19 3 1 
- 25 à 29 ans ................................................  100 75 28 47 15 15 0 10 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 82 29 53 16 12 4 2 
- 30 à 39 ans ................................................  100 82 30 52 18 12 6 0 
- 40 à 49 ans ................................................  100 82 29 53 16 13 3 2 
 50 ans ou plus ...........................................  100 75 34 41 21 16 5 4 
- 50 à 64 ans ................................................  100 79 32 47 20 17 3 1 
- 65 à 74 ans ................................................  100 65 34 31 24 13 11 11 
- 75 ans et plus.............................................  100 77 38 39 20 18 2 3 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 93 43 50 7 7 0 0 
 CSP + .........................................................  100 75 23 52 24 20 4 1 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 76 24 52 23 20 3 1 
- Profession intermédiaire ............................  100 75 22 53 24 20 4 1 
 CSP - ..........................................................  100 80 28 52 18 13 5 2 
- Employé.....................................................  100 80 24 56 18 13 5 2 
- Ouvrier .......................................................  100 80 30 50 17 13 4 3 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 96 54 42 4 4 0 0 
 CSP + .........................................................  100 76 21 55 22 17 5 2 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 74 18 56 24 19 5 2 
- Profession intermédiaire ............................  100 77 23 54 20 15 5 3 
 CSP - ..........................................................  100 79 29 50 19 15 4 2 
- Employé.....................................................  100 83 28 55 16 13 3 1 
- Ouvrier .......................................................  100 76 30 46 21 16 5 3 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 79 28 51 18 14 4 3 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 94 58 36 6 6 0 0 
- Salarié........................................................  100 78 26 52 19 15 4 3 
Dont : secteur public.....................................  100 79 25 54 20 18 2 1 
Dont : secteur privé ......................................  100 77 26 51 20 15 5 3 
- Chômeur (*) ...............................................  100 84 28 56 11 11 0 5 
 Inactif .........................................................  100 74 30 44 22 17 5 4 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 80 24 56 18 14 4 2 
- Femme au foyer.........................................  100 68 26 42 25 22 3 7 
- Retraité ......................................................  100 75 35 40 22 15 7 3 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 77 38 39 19 13 6 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 79 31 48 18 15 3 3 
- BAC ...........................................................  100 75 27 48 22 20 2 3 
- BAC + 2 .....................................................  100 84 23 61 16 12 4 0 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 76 19 57 23 20 3 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 78 29 49 22 14 8 0 
- Gauche ......................................................  100 76 24 52 23 21 2 1 
Dont : P.C (*)................................................  100 61 23 38 39 39 0 0 
Dont : P.S.....................................................  100 79 24 55 19 18 1 2 
Dont : Les Verts ...........................................  100 72 27 45 28 23 5 0 
- Droite .........................................................  100 79 34 45 18 14 4 3 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 83 23 60 17 16 1 0 
Dont : U.M.P ................................................  100 78 35 43 17 14 3 5 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 75 45 30 25 13 12 0 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 76 46 30 21 7 14 3 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 80 34 46 14 10 4 6 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 74 26 48 23 16 7 3 
- Ville isolée..................................................  100 74 33 41 22 17 5 4 
- Ville centre .................................................  100 81 33 48 16 12 4 3 
- Banlieue.....................................................  100 78 30 48 19 16 3 3 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 74 34 40 23 20 3 3 
- Nord-Ouest ................................................  100 78 28 50 19 15 4 3 
- Nord-Est.....................................................  100 81 29 52 18 13 5 1 
- Sud-Ouest..................................................  100 77 26 51 20 15 5 3 
- Sud-Est ......................................................  100 77 33 44 18 14 4 5 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 79 31 48 18 14 4 3 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 83 42 41 14 11 3 3 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 79 32 47 21 17 4 0 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 79 29 50 18 13 5 3 
- Autre religion..............................................  100 87 41 46 9 6 3 4 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 94 53 41 6 6 0 0 
- Sans religion ..............................................  100 69 22 47 28 23 5 3 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous 
les sujets. Diriez-vous que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt 
mauvaise chose ou très mauvaise chose de faire de l'humour sur... ? 

 
 
 
 
 

 
Total Bonne 

chose  
Très 

bonne 
chose 

Plutôt 
bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt 
mauvaise 

chose 

Très 
mauvaise 

chose 

NSPP 

- Le comportement sexuel 

des personnes ..................... 100% 37 9 28 55 34 21 8 

- Le christianisme................... 100% 34 7 27 60 34 26 6 

- L'origine ethnique, la 

nationalité des personnes ... 100% 30 5 25 64 36 28 6 

- Le judaïsme ......................... 100% 29 5 24 63 36 27 8 

- L'islam.................................. 100% 28 6 22 65 36 29 7 

- Le handicap des 

personnes............................ 100% 14 3 11 84 30 54 2 

 
 
 
 
 
 

INDICE DES ATTITUDES 
 
 

 %  

- Considère que l’on peut rire de toutes les 

religions .............................................................. 24 

- Considère que l’on peut rire de tous les sujets .. 9 

 
Ce tableau se lit de la manière suivante :  
- 24% des Français estiment que c’est une bonne chose de pouvoir faire de l’humour 

avec chacune des religions citées,  
-  

- 9% considèrent que c’est une bonne chose de pouvoir faire de l’humour avec l’ensemble 
des propositions citées. 
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-  

Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous les sujets. Diriez-vous 
que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt mauvaise chose ou très mauvaise 
chose de faire de l'humour sur... ? 

 

 Le comportement sexuel des personnes 

 Total Bonne 
chose  

Très bonne 
chose 

Plutôt bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt mauvaise 
chose 

Très mauvaise 
chose 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 37 9 28 55 34 21 8 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 47 13 34 45 27 18 8 
- Femme.......................................................  100 28 6 22 64 40 24 8 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 45 12 33 48 31 17 7 
- 18 à 24 ans ................................................  100 41 7 34 53 31 22 6 
- 25 à 29 ans ................................................  100 52 22 30 38 31 7 10 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 42 10 32 55 32 23 3 
- 30 à 39 ans ................................................  100 41 9 32 57 31 26 2 
- 40 à 49 ans ................................................  100 42 11 31 54 33 21 4 
 50 ans ou plus ...........................................  100 28 6 22 58 36 22 14 
- 50 à 64 ans ................................................  100 40 8 32 54 33 21 6 
- 65 à 74 ans ................................................  100 15 3 12 62 39 23 23 
- 75 ans et plus.............................................  100 20 7 13 62 40 22 18 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 35 13 22 60 23 37 5 
 CSP + .........................................................  100 45 7 38 50 36 14 5 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 47 7 40 48 36 12 5 
- Profession intermédiaire ............................  100 44 7 37 52 36 16 4 
 CSP - ..........................................................  100 38 10 28 57 33 24 5 
- Employé.....................................................  100 41 11 30 55 32 23 4 
- Ouvrier .......................................................  100 37 10 27 58 33 25 5 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 36 8 28 53 20 33 11 
 CSP + .........................................................  100 45 8 37 53 37 16 2 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 42 11 31 56 43 13 2 
- Profession intermédiaire ............................  100 46 5 41 52 33 19 2 
 CSP - ..........................................................  100 41 10 31 55 31 24 4 
- Employé.....................................................  100 40 9 31 56 31 25 4 
- Ouvrier .......................................................  100 40 10 30 55 32 23 5 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 42 9 33 54 32 22 4 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 41 12 29 51 26 25 8 
- Salarié........................................................  100 43 9 34 53 33 20 4 
Dont : secteur public.....................................  100 45 9 36 48 35 13 7 
Dont : secteur privé ......................................  100 41 8 33 56 33 23 3 
- Chômeur (*) ...............................................  100 39 12 27 55 23 32 6 
 Inactif .........................................................  100 29 8 21 57 36 21 14 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 47 9 38 47 31 16 6 
- Femme au foyer.........................................  100 18 6 12 67 38 29 15 
- Retraité ......................................................  100 29 9 20 54 36 18 17 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 28 10 18 59 32 27 13 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 35 6 29 59 34 25 6 
- BAC ...........................................................  100 43 5 38 52 35 17 5 
- BAC + 2 .....................................................  100 42 14 28 49 35 14 9 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 56 15 41 41 35 6 3 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 39 17 22 59 29 30 2 
- Gauche ......................................................  100 41 8 33 54 37 17 5 
Dont : P.C (*)................................................  100 26 3 23 58 43 15 16 
Dont : P.S.....................................................  100 43 9 34 54 36 18 3 
Dont : Les Verts ...........................................  100 41 7 34 50 36 14 9 
- Droite .........................................................  100 37 4 33 55 35 20 8 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 31 10 21 69 42 27 0 
Dont : U.M.P ................................................  100 34 3 31 55 37 18 11 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 62 6 56 33 15 18 5 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 30 19 11 69 46 23 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 31 10 21 54 29 25 15 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 39 10 29 55 34 21 6 
- Ville isolée..................................................  100 40 6 34 52 32 20 8 
- Ville centre .................................................  100 35 9 26 54 33 21 11 
- Banlieue.....................................................  100 36 10 26 56 34 22 8 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 36 9 27 57 33 24 7 
- Nord-Ouest ................................................  100 40 10 30 52 35 17 8 
- Nord-Est.....................................................  100 32 7 25 60 34 26 8 
- Sud-Ouest..................................................  100 33 13 20 56 35 21 11 
- Sud-Est ......................................................  100 41 9 32 50 31 19 9 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 33 6 27 58 36 22 9 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 13 7 6 82 43 39 5 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 30 3 27 54 38 16 16 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 40 7 33 53 33 20 7 
- Autre religion..............................................  100 23 10 13 71 29 42 6 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 13 5 8 85 35 50 2 
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- Sans religion ..............................................  100 52 15 37 42 31 11 6 
 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous les sujets. Diriez-vous 
que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt mauvaise chose ou très mauvaise 
chose de faire de l'humour sur... ? 

 

 Le christianisme 

 Total Bonne 
chose  

Très bonne 
chose 

Plutôt bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt mauvaise 
chose 

Très mauvaise 
chose 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 34 7 27 60 34 26 6 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 44 10 34 51 30 21 5 
- Femme.......................................................  100 26 4 22 68 37 31 6 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 41 10 31 56 36 20 3 
- 18 à 24 ans ................................................  100 36 9 27 63 39 24 1 
- 25 à 29 ans ................................................  100 50 11 39 42 29 13 8 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 39 7 32 57 31 26 4 
- 30 à 39 ans ................................................  100 40 8 32 57 32 25 3 
- 40 à 49 ans ................................................  100 38 5 33 57 30 27 5 
 50 ans ou plus ...........................................  100 27 6 21 64 35 29 9 
- 50 à 64 ans ................................................  100 33 8 25 58 36 22 9 
- 65 à 74 ans ................................................  100 22 5 17 63 31 32 15 
- 75 ans et plus.............................................  100 21 4 17 78 37 41 1 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 24 8 16 73 33 40 3 
 CSP + .........................................................  100 43 5 38 55 38 17 2 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 46 7 39 52 35 17 2 
- Profession intermédiaire ............................  100 41 4 37 58 40 18 1 
 CSP - ..........................................................  100 37 8 29 57 31 26 6 
- Employé.....................................................  100 40 11 29 58 34 24 2 
- Ouvrier .......................................................  100 36 7 29 56 30 26 8 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 25 5 20 72 41 31 3 
 CSP + .........................................................  100 42 7 35 56 36 20 2 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 44 10 34 53 35 18 3 
- Profession intermédiaire ............................  100 41 5 36 58 37 21 1 
 CSP - ..........................................................  100 36 7 29 58 32 26 6 
- Employé.....................................................  100 32 7 25 62 36 26 6 
- Ouvrier .......................................................  100 42 8 34 52 27 25 6 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 38 7 31 57 33 24 5 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 27 10 17 71 48 23 2 
- Salarié........................................................  100 40 7 33 55 32 23 5 
Dont : secteur public.....................................  100 48 9 39 47 32 15 5 
Dont : secteur privé ......................................  100 37 6 31 58 32 26 5 
- Chômeur (*) ...............................................  100 21 9 12 73 38 35 6 
 Inactif .........................................................  100 30 7 23 64 36 28 6 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 43 12 31 56 38 18 1 
- Femme au foyer.........................................  100 22 5 17 75 34 41 3 
- Retraité ......................................................  100 29 6 23 60 36 24 11 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 28 6 22 62 31 31 10 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 31 4 27 65 36 29 4 
- BAC ...........................................................  100 37 7 30 59 33 26 4 
- BAC + 2 .....................................................  100 41 13 28 53 38 15 6 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 59 16 43 38 29 9 3 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 30 6 24 68 33 35 2 
- Gauche ......................................................  100 40 7 33 57 34 23 3 
Dont : P.C (*)................................................  100 39 5 34 56 39 17 5 
Dont : P.S.....................................................  100 40 8 32 57 34 23 3 
Dont : Les Verts ...........................................  100 43 6 37 55 33 22 2 
- Droite .........................................................  100 34 6 28 63 39 24 3 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 32 10 22 68 45 23 0 
Dont : U.M.P ................................................  100 32 5 27 66 39 27 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 42 5 37 47 35 12 11 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 52 11 41 47 25 22 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 24 5 19 62 30 32 14 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 41 6 35 52 31 21 7 
- Ville isolée..................................................  100 32 4 28 61 35 26 7 
- Ville centre .................................................  100 31 7 24 65 32 33 4 
- Banlieue.....................................................  100 34 8 26 60 36 24 6 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 41 11 30 54 30 24 5 
- Nord-Ouest ................................................  100 35 5 30 62 36 26 3 
- Nord-Est.....................................................  100 29 4 25 67 38 29 4 
- Sud-Ouest..................................................  100 35 14 21 54 31 23 11 
- Sud-Est ......................................................  100 35 5 30 58 31 27 7 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 30 5 25 66 38 28 4 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 18 9 9 77 42 35 5 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 24 4 20 74 41 33 2 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 35 5 30 60 35 25 5 
- Autre religion..............................................  100 15 5 10 76 29 47 9 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 5 3 2 88 30 58 7 
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- Sans religion ..............................................  100 53 11 42 42 28 14 5 
 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous les sujets. Diriez-vous 
que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt mauvaise chose ou très mauvaise 
chose de faire de l'humour sur... ? 

 

 L'origine ethnique, la nationalité des personnes 

 Total Bonne 
chose  

Très bonne 
chose 

Plutôt bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt mauvaise 
chose 

Très mauvaise 
chose 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 30 5 25 64 36 28 6 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 37 8 29 58 33 25 5 
- Femme.......................................................  100 24 3 21 69 39 30 7 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 35 7 28 62 34 28 3 
- 18 à 24 ans ................................................  100 32 5 27 66 34 32 2 
- 25 à 29 ans ................................................  100 40 9 31 55 34 21 5 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 36 7 29 62 34 28 2 
- 30 à 39 ans ................................................  100 35 5 30 64 34 30 1 
- 40 à 49 ans ................................................  100 38 9 29 59 34 25 3 
 50 ans ou plus ...........................................  100 23 4 19 66 38 28 11 
- 50 à 64 ans ................................................  100 25 3 22 64 36 28 11 
- 65 à 74 ans ................................................  100 23 5 18 64 41 23 13 
- 75 ans et plus.............................................  100 16 3 13 76 42 34 8 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 22 5 17 76 35 41 2 
 CSP + .........................................................  100 34 3 31 65 39 26 1 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 37 4 33 62 35 27 1 
- Profession intermédiaire ............................  100 31 2 29 68 42 26 1 
 CSP - ..........................................................  100 34 8 26 61 33 28 5 
- Employé.....................................................  100 34 5 29 64 36 28 2 
- Ouvrier .......................................................  100 34 9 25 60 32 28 6 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 33 3 30 63 36 27 4 
 CSP + .........................................................  100 31 4 27 68 43 25 1 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 33 6 27 65 40 25 2 
- Profession intermédiaire ............................  100 30 3 27 69 45 24 1 
 CSP - ..........................................................  100 34 6 28 62 34 28 4 
- Employé.....................................................  100 32 5 27 66 39 27 2 
- Ouvrier .......................................................  100 37 7 30 56 28 28 7 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 33 5 28 63 37 26 4 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 35 8 27 62 45 17 3 
- Salarié........................................................  100 34 5 29 62 37 25 4 
Dont : secteur public.....................................  100 35 7 28 63 44 19 2 
Dont : secteur privé ......................................  100 34 5 29 62 35 27 4 
- Chômeur (*) ...............................................  100 20 2 18 71 24 47 9 
 Inactif .........................................................  100 24 5 19 68 37 31 8 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 36 6 30 63 32 31 1 
- Femme au foyer.........................................  100 19 7 12 81 35 46 0 
- Retraité ......................................................  100 24 4 20 62 40 22 14 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 26 5 21 61 32 29 13 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 29 5 24 70 37 33 1 
- BAC ...........................................................  100 33 3 30 64 37 27 3 
- BAC + 2 .....................................................  100 37 10 27 59 37 22 4 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 41 10 31 56 40 16 3 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 29 7 22 69 32 37 2 
- Gauche ......................................................  100 37 6 31 60 33 27 3 
Dont : P.C (*)................................................  100 44 0 44 47 21 26 9 
Dont : P.S.....................................................  100 36 7 29 62 35 27 2 
Dont : Les Verts ...........................................  100 38 5 33 60 29 31 2 
- Droite .........................................................  100 28 4 24 70 46 24 2 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 23 8 15 77 43 34 0 
Dont : U.M.P ................................................  100 29 4 25 70 51 19 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 34 0 34 55 23 32 11 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 41 15 26 57 23 34 2 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 21 4 17 65 35 30 14 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 35 5 30 57 36 21 8 
- Ville isolée..................................................  100 31 4 27 66 35 31 3 
- Ville centre .................................................  100 29 7 22 67 38 29 4 
- Banlieue.....................................................  100 28 5 23 65 34 31 7 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 30 6 24 66 37 29 4 
- Nord-Ouest ................................................  100 31 3 28 63 40 23 6 
- Nord-Est.....................................................  100 28 6 22 67 36 31 5 
- Sud-Ouest..................................................  100 30 8 22 62 34 28 8 
- Sud-Est ......................................................  100 30 5 25 62 32 30 8 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 27 5 22 67 37 30 6 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 16 6 10 78 32 46 6 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 23 4 19 73 48 25 4 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 31 5 26 63 36 27 6 
- Autre religion..............................................  100 19 8 11 76 29 47 5 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 12 9 3 86 25 61 2 
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- Sans religion ..............................................  100 43 6 37 52 35 17 5 
 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous les sujets. Diriez-vous 
que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt mauvaise chose ou très mauvaise 
chose de faire de l'humour sur... ? 

 

 Le judaïsme 

 Total Bonne 
chose  

Très bonne 
chose 

Plutôt bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt mauvaise 
chose 

Très mauvaise 
chose 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 29 5 24 63 36 27 8 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 40 8 32 54 32 22 6 
- Femme.......................................................  100 20 3 17 70 40 30 10 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 37 7 30 59 36 23 4 
- 18 à 24 ans ................................................  100 31 7 24 67 43 24 2 
- 25 à 29 ans ................................................  100 50 8 42 41 21 20 9 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 33 6 27 60 33 27 7 
- 30 à 39 ans ................................................  100 31 7 24 63 35 28 6 
- 40 à 49 ans ................................................  100 36 6 30 57 31 26 7 
 50 ans ou plus ...........................................  100 21 3 18 67 40 27 12 
- 50 à 64 ans ................................................  100 22 2 20 67 43 24 11 
- 65 à 74 ans ................................................  100 24 5 19 62 33 29 14 
- 75 ans et plus ............................................  100 15 4 11 73 40 33 12 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 24 7 17 74 33 41 2 
 CSP + .........................................................  100 35 5 30 62 40 22 3 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 42 6 36 54 35 19 4 
- Profession intermédiaire ............................  100 28 3 25 69 44 25 3 
 CSP - ..........................................................  100 32 6 26 60 34 26 8 
- Employé.....................................................  100 36 9 27 63 37 26 1 
- Ouvrier .......................................................  100 31 5 26 58 33 25 11 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 23 3 20 73 34 39 4 
 CSP + .........................................................  100 36 6 30 61 38 23 3 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 40 8 32 57 38 19 3 
- Profession intermédiaire ............................  100 33 5 28 64 38 26 3 
 CSP - ..........................................................  100 33 6 27 58 34 24 9 
- Employé.....................................................  100 28 6 22 65 40 25 7 
- Ouvrier .......................................................  100 39 6 33 51 28 23 10 
 Statut         
 Actif............................................................  100 33 6 27 60 35 25 7 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 20 4 16 77 42 35 3 
- Salarié........................................................  100 35 6 29 58 35 23 7 
Dont : secteur public ....................................  100 42 8 34 49 33 16 9 
Dont : secteur privé ......................................  100 34 6 28 60 35 25 6 
- Chômeur (*) ...............................................  100 18 4 14 76 40 36 6 
 Inactif .........................................................  100 23 5 18 66 38 28 11 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 38 9 29 59 41 18 3 
- Femme au foyer.........................................  100 11 2 9 82 37 45 7 
- Retraité ......................................................  100 23 4 19 61 38 23 16 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 20 2 18 64 35 29 16 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 26 4 22 70 40 30 4 
- BAC ...........................................................  100 35 5 30 60 33 27 5 
- BAC + 2 .....................................................  100 37 13 24 56 35 21 7 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 54 15 39 43 33 10 3 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche........................................  100 30 3 27 63 32 31 7 
- Gauche ......................................................  100 34 5 29 60 38 22 6 
Dont : P.C (*)................................................  100 33 5 28 59 43 16 8 
Dont : P.S.....................................................  100 33 5 28 61 37 24 6 
Dont : Les Verts ...........................................  100 36 4 32 59 39 20 5 
- Droite .........................................................  100 33 8 25 64 40 24 3 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 34 14 20 65 39 26 1 
Dont : U.M.P ................................................  100 31 6 25 67 41 26 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 35 5 30 51 37 14 14 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 31 11 20 68 27 41 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 20 4 16 64 34 30 16 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 32 3 29 57 35 22 11 
- Ville isolée..................................................  100 27 6 21 62 36 26 11 
- Ville centre .................................................  100 28 7 21 65 37 28 7 
- Banlieue.....................................................  100 28 5 23 65 37 28 7 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 32 8 24 62 34 28 6 
- Nord-Ouest ................................................  100 31 3 28 62 37 25 7 
- Nord-Est.....................................................  100 22 4 18 70 41 29 8 
- Sud-Ouest..................................................  100 28 8 20 63 39 24 9 
- Sud-Est ......................................................  100 31 5 26 57 31 26 12 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 24 4 20 69 41 28 7 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 7 3 4 84 42 42 9 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 21 3 18 72 42 30 7 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 28 4 24 66 41 25 6 
- Autre religion..............................................  100 16 5 11 72 23 49 12 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 6 2 4 84 23 61 10 
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- Sans religion ..............................................  100 48 10 38 44 31 13 8 
 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous les sujets. Diriez-vous 
que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt mauvaise chose ou très mauvaise 
chose de faire de l'humour sur... ? 

 

 L'islam 

 Total Bonne 
chose  

Très bonne 
chose 

Plutôt bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt mauvaise 
chose 

Très mauvaise 
chose 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 28 6 22 65 36 29 7 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 38 10 28 56 34 22 6 
- Femme.......................................................  100 19 3 16 74 39 35 7 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 36 8 28 61 37 24 3 
- 18 à 24 ans ................................................  100 31 7 24 67 39 28 2 
- 25 à 29 ans ................................................  100 45 11 34 50 32 18 5 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 34 8 26 63 31 32 3 
- 30 à 39 ans ................................................  100 32 7 25 66 35 31 2 
- 40 à 49 ans ................................................  100 36 8 28 59 27 32 5 
 50 ans ou plus ...........................................  100 19 4 15 70 41 29 11 
- 50 à 64 ans ................................................  100 21 4 17 70 43 27 9 
- 65 à 74 ans ................................................  100 19 4 15 65 38 27 16 
- 75 ans et plus.............................................  100 15 5 10 73 39 34 12 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 18 7 11 80 38 42 2 
 CSP + .........................................................  100 36 5 31 60 37 23 4 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 43 7 36 53 31 22 4 
- Profession intermédiaire ............................  100 31 3 28 66 42 24 3 
 CSP - ..........................................................  100 32 8 24 64 31 33 4 
- Employé.....................................................  100 38 13 25 61 32 29 1 
- Ouvrier .......................................................  100 30 6 24 64 30 34 6 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 23 3 20 74 32 42 3 
 CSP + .........................................................  100 36 7 29 61 39 22 3 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 43 12 31 54 34 20 3 
- Profession intermédiaire ............................  100 32 4 28 65 42 23 3 
 CSP - ..........................................................  100 33 8 25 63 31 32 4 
- Employé.....................................................  100 29 8 21 68 36 32 3 
- Ouvrier .......................................................  100 37 7 30 57 25 32 6 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 33 7 26 63 34 29 4 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 19 3 16 79 42 37 2 
- Salarié........................................................  100 35 7 28 61 34 27 4 
Dont : secteur public.....................................  100 44 9 35 52 31 21 4 
Dont : secteur privé ......................................  100 32 6 26 64 35 29 4 
- Chômeur (*) ...............................................  100 28 19 9 68 27 41 4 
 Inactif .........................................................  100 22 6 16 68 39 29 10 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 36 9 27 61 40 21 3 
- Femme au foyer.........................................  100 11 2 9 81 37 44 8 
- Retraité ......................................................  100 22 7 15 64 40 24 14 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 18 3 15 71 34 37 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 27 6 21 70 41 29 3 
- BAC ...........................................................  100 31 3 28 63 34 29 6 
- BAC + 2 .....................................................  100 37 14 23 58 35 23 5 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 55 16 39 40 32 8 5 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 26 2 24 71 27 44 3 
- Gauche ......................................................  100 35 7 28 61 38 23 4 
Dont : P.C (*)................................................  100 40 5 35 58 32 26 2 
Dont : P.S.....................................................  100 34 9 25 61 40 21 5 
Dont : Les Verts ...........................................  100 37 5 32 60 33 27 3 
- Droite .........................................................  100 29 5 24 69 43 26 2 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 28 10 18 69 38 31 3 
Dont : U.M.P ................................................  100 28 4 24 71 45 26 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 34 0 34 59 37 22 7 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 25 18 7 74 24 50 1 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 18 5 13 66 34 32 16 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 32 6 26 61 36 25 7 
- Ville isolée..................................................  100 24 5 19 67 39 28 9 
- Ville centre .................................................  100 27 7 20 67 38 29 6 
- Banlieue.....................................................  100 27 6 21 67 35 32 6 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 30 8 22 66 32 34 4 
- Nord-Ouest ................................................  100 28 4 24 66 38 28 6 
- Nord-Est.....................................................  100 21 5 16 73 39 34 6 
- Sud-Ouest..................................................  100 30 12 18 60 37 23 10 
- Sud-Est ......................................................  100 32 5 27 60 35 25 8 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 21 4 17 73 41 32 6 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 9 2 7 84 43 41 7 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 15 1 14 77 44 33 8 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 25 5 20 70 41 29 5 
- Autre religion..............................................  100 19 8 11 75 24 51 6 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 8 6 2 90 23 67 2 
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- Sans religion ..............................................  100 49 11 38 46 32 14 5 
 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous savez que certaines personnes se demandent si l'on peut rire sur tous les sujets. Diriez-vous 
que c'est une très bonne chose, plutôt bonne chose, plutôt mauvaise chose ou très mauvaise 
chose de faire de l'humour sur... ? 

 

 Le handicap des personnes 

 Total Bonne 
chose  

Très bonne 
chose 

Plutôt bonne 
chose 

Mauvaise 
chose  

Plutôt mauvaise 
chose 

Très mauvaise 
chose 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................  100 14 3 11 84 30 54 2 
 Sexe         
- Homme ......................................................  100 18 5 13 79 31 48 3 
- Femme.......................................................  100 11 2 9 88 28 60 1 
 Age         
 Moins de 30 ans ........................................  100 17 6 11 83 31 52 0 
- 18 à 24 ans ................................................  100 15 5 10 85 34 51 0 
- 25 à 29 ans ................................................  100 20 8 12 80 28 52 0 
 De 30 à 49 ans ...........................................  100 18 3 15 80 29 51 2 
- 30 à 39 ans ................................................  100 19 3 16 79 30 49 2 
- 40 à 49 ans ................................................  100 16 2 14 82 29 53 2 
 50 ans ou plus ...........................................  100 9 2 7 88 29 59 3 
- 50 à 64 ans ................................................  100 11 1 10 85 29 56 4 
- 65 à 74 ans ................................................  100 10 3 7 88 28 60 2 
- 75 ans et plus.............................................  100 5 4 1 91 29 62 4 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 14 4 10 86 31 55 0 
 CSP + .........................................................  100 17 3 14 81 35 46 2 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 16 4 12 83 39 44 1 
- Profession intermédiaire ............................  100 19 2 17 79 32 47 2 
 CSP - ..........................................................  100 15 3 12 83 25 58 2 
- Employé.....................................................  100 15 5 10 84 27 57 1 
- Ouvrier .......................................................  100 15 2 13 83 25 58 2 
 Profession de l'interviewé(e)         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)  100 12 0 12 85 47 38 3 
 CSP + .........................................................  100 17 3 14 81 34 47 2 
- Cadre, profession libérale ..........................  100 19 6 13 79 31 48 2 
- Profession intermédiaire ............................  100 17 2 15 81 35 46 2 
 CSP - ..........................................................  100 16 3 13 82 28 54 2 
- Employé.....................................................  100 13 3 10 86 31 55 1 
- Ouvrier .......................................................  100 19 2 17 78 24 54 3 
 Statut         
 Actif ............................................................  100 16 3 13 82 31 51 2 
- Travaille à son compte (*) ..........................  100 12 2 10 86 45 41 2 
- Salarié........................................................  100 17 3 14 81 30 51 2 
Dont : secteur public.....................................  100 23 5 18 75 32 43 2 
Dont : secteur privé ......................................  100 15 3 12 83 30 53 2 
- Chômeur (*) ...............................................  100 8 0 8 88 20 68 4 
 Inactif .........................................................  100 11 3 8 86 29 57 3 
- Etudiant/lycéen ..........................................  100 15 6 9 85 37 48 0 
- Femme au foyer.........................................  100 14 4 10 84 20 64 2 
- Retraité ......................................................  100 8 2 6 88 31 57 4 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ...............................  100 7 2 5 90 25 65 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P.................................  100 15 1 14 83 29 54 2 
- BAC ...........................................................  100 15 1 14 84 31 53 1 
- BAC + 2 .....................................................  100 17 8 9 82 34 48 1 
- Supérieur à Bac +2 ....................................  100 29 10 19 70 40 30 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................  100 8 3 5 90 22 68 2 
- Gauche ......................................................  100 17 3 14 82 33 49 1 
Dont : P.C (*)................................................  100 14 0 14 85 39 46 1 
Dont : P.S.....................................................  100 17 4 13 81 34 47 2 
Dont : Les Verts ...........................................  100 19 3 16 81 23 58 0 
- Droite .........................................................  100 14 3 11 86 33 53 0 
Dont : U.D.F (*) ............................................  100 14 8 6 86 34 52 0 
Dont : U.M.P ................................................  100 13 2 11 87 34 53 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................  100 19 0 19 81 29 52 0 
- Front National/M.N.R (*).............................  100 30 10 20 70 28 42 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas ............................................  100 10 2 8 85 24 61 5 

 Type de commune         
- Commune rurale ........................................  100 17 4 13 82 30 52 1 
- Ville isolée..................................................  100 9 1 8 91 35 56 0 
- Ville centre .................................................  100 13 4 9 84 32 52 3 
- Banlieue.....................................................  100 14 2 12 83 26 57 3 
 Région         
- Ile de France..............................................  100 20 4 16 78 27 51 2 
- Nord-Ouest ................................................  100 13 2 11 86 34 52 1 
- Nord-Est.....................................................  100 10 3 7 89 28 61 1 
- Sud-Ouest..................................................  100 16 3 13 77 31 46 7 
- Sud-Est ......................................................  100 14 3 11 84 28 56 2 
Pratique religieuse         
- Catholique..................................................  100 12 2 10 86 29 57 2 
Dont : Pratiquant régulier .............................  100 4 3 1 96 25 71 0 
Dont : Pratiquant irrégulier ...........................  100 11 3 8 87 32 55 2 
Dont : Non pratiquant ...................................  100 14 2 12 84 29 55 2 
- Autre religion..............................................  100 8 4 4 90 24 66 2 
Dont : Musulman (*) .....................................  100 4 2 2 94 18 76 2 
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- Sans religion ..............................................  100 21 4 17 77 35 42 2 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

Indices 

 

Français estimant 
que l’on peut faire de 

l’humour avec 
chacune des 

religions citées 
% 

Français estimant 
que l’on peut faire de 
l’humour sur tous les 

sujets cités 
 

% 
ENSEMBLE ....................................................... 24 9 
 Sexe   
- Homme ............................................................ 33 14 
- Femme............................................................. 15 6 
 Age   
 Moins de 30 ans............................................... 34 15 
- 18 à 24 ans ...................................................... 28 13 
- 25 à 29 ans ...................................................... 43 17 
 De 30 à 49 ans ................................................. 30 13 
- 30 à 39 ans ...................................................... 28 13 
- 40 à 49 ans ...................................................... 32 13 
 50 ans ou plus ................................................. 13 4 
- 50 à 64 ans ...................................................... 15 5 
- 65 à 74 ans ...................................................... 13 5 
- 75 ans et plus................................................... 8 0 
 Profession du chef de famille   
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 18 9 
 CSP +................................................................ 33 13 
- Cadre, profession libérale ................................ 40 14 
- Profession intermédiaire................................... 28 13 
 CSP - ................................................................ 28 11 
- Employé........................................................... 31 10 
- Ouvrier ............................................................. 26 12 
 Profession de l'interviewé(e)   
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 23 12 
 CSP +................................................................ 33 14 
- Cadre, profession libérale ................................ 38 14 
- Profession intermédiaire................................... 30 14 
 CSP - ................................................................ 28 13 
- Employé........................................................... 23 9 
- Ouvrier ............................................................. 33 16 
 Statut   
 Actif .................................................................. 29 13 
- Travaille à son compte (*) ................................ 19 12 
- Salarié.............................................................. 31 13 
Dont : secteur public........................................... 40 16 
Dont : secteur privé ............................................ 28 12 
- Chômeur (*) ..................................................... 14 8 
 Inactif ............................................................... 17 5 
- Etudiant/lycéen................................................. 36 14 
- Femme au foyer ............................................... 10 5 
- Retraité ............................................................ 13 2 
Niveau de diplôme   
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 13 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 21 10 
- BAC ................................................................. 29 12 
- BAC + 2 ........................................................... 32 14 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 51 22 
 Proximité politique   
- Extrême Gauche .............................................. 24 5 
- Gauche ............................................................ 29 13 
Dont : P.C (*)...................................................... 30 14 
Dont : P.S........................................................... 27 13 
Dont : Les Verts.................................................. 35 14 
- Droite ............................................................... 26 11 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 26 14 
Dont : U.M.P....................................................... 26 10 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 26 14 
- Front National/M.N.R (*)................................... 20 2 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 14 5 

 Type de commune   
- Commune rurale .............................................. 26 10 
- Ville isolée........................................................ 21 8 
- Ville centre ....................................................... 23 10 
- Banlieue........................................................... 22 10 
 Région   
- Ile de France .................................................... 28 12 
- Nord-Ouest ...................................................... 24 8 
- Nord-Est........................................................... 18 7 
- Sud-Ouest........................................................ 21 10 
- Sud-Est ............................................................ 27 11 
Pratique religieuse   
- Catholique........................................................ 17 6 
Dont : Pratiquant régulier.................................... 5 2 
Dont : Pratiquant irrégulier.................................. 13 5 
Dont : Non pratiquant ......................................... 21 7 
- Autre religion.................................................... 13 8 
Dont : Musulman (*) ........................................... 4 4 
- Sans religion .................................................... 44 18 
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(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon-vous les journaux ont-ils eu raison ou tort de publier les caricatures du 
prophète Mahomet ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- Ils ont eu raison au nom de la liberté 

d'expression .....................................................

 
38 

- Ils ont eu tort car cela constituait une 

provocation inutile ............................................

 
54 

- Ne se prononcent pas............................ 8 

Total...................................................................... 100 
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Selon-vous les journaux ont-ils eu raison ou tort de publier les caricatures du prophète Mahomet ?

 

 
Total Ils ont eu raison au 

nom de la liberté 
d'expression 

Ils ont eu tort car cela 
constituait une 

provocation inutile 

NSPP 

ENSEMBLE ....................................................... 100 38 54 8 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 48 47 5 
- Femme............................................................. 100 30 59 11 
 Age     
 Moins de 30 ans............................................... 100 47 48 5 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 43 54 3 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 55 36 9 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 42 50 8 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 49 42 9 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 35 57 8 
 50 ans ou plus ................................................. 100 31 60 9 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 40 52 8 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 22 65 13 
- 75 ans et plus................................................... 100 22 71 7 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 39 49 12 
 CSP +................................................................ 100 48 45 7 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 48 45 7 
- Profession intermédiaire................................... 100 47 45 8 
 CSP - ................................................................ 100 38 55 7 
- Employé........................................................... 100 44 53 3 
- Ouvrier ............................................................. 100 35 56 9 
 Profession de l'interviewé(e)     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 25 71 4 
 CSP +................................................................ 100 52 38 10 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 51 40 9 
- Profession intermédiaire................................... 100 53 37 10 
 CSP - ................................................................ 100 40 53 7 
- Employé........................................................... 100 36 57 7 
- Ouvrier ............................................................. 100 42 50 8 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 42 50 8 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 31 66 3 
- Salarié.............................................................. 100 43 48 9 
Dont : secteur public........................................... 100 51 39 10 
Dont : secteur privé ............................................ 100 39 52 9 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 44 52 4 
 Inactif ............................................................... 100 33 59 8 
- Etudiant/lycéen................................................. 100 41 57 2 
- Femme au foyer ............................................... 100 27 65 8 
- Retraité ............................................................ 100 34 57 9 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 29 60 11 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 37 56 7 
- BAC ................................................................. 100 37 54 9 
- BAC + 2 ........................................................... 100 57 37 6 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 57 37 6 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 33 62 5 
- Gauche ............................................................ 100 46 49 5 
Dont : P.C (*)...................................................... 100 46 52 2 
Dont : P.S........................................................... 100 46 48 6 
Dont : Les Verts.................................................. 100 43 55 2 
- Droite ............................................................... 100 39 57 4 
Dont : U.D.F (*) .................................................. 100 44 53 3 
Dont : U.M.P....................................................... 100 36 62 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 45 41 14 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 61 36 3 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 27 56 17 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 41 47 12 
- Ville isolée........................................................ 100 38 51 11 
- Ville centre ....................................................... 100 39 54 7 
- Banlieue........................................................... 100 36 58 6 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 35 56 9 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 47 48 5 
- Nord-Est........................................................... 100 34 59 7 
- Sud-Ouest........................................................ 100 40 51 9 
- Sud-Est ............................................................ 100 36 53 11 
Pratique religieuse     
- Catholique........................................................ 100 34 58 8 
Dont : Pratiquant régulier.................................... 100 24 67 9 
Dont : Pratiquant irrégulier.................................. 100 22 67 11 
Dont : Non pratiquant ......................................... 100 40 53 7 
- Autre religion.................................................... 100 21 74 5 
Dont : Musulman (*) ........................................... 100 12 88 0 
- Sans religion .................................................... 100 58 35 7 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


